

# 工商界商會 1200 人團拜迎春

## 楊健蘇錦樑主禮 黃燕儀羅榮銘致辭



■主禮嘉賓楊健(左)接受籌委會主席黃燕儀致送紀念品。 莫雪芝 攝



■香港工商界商會2015年新春團拜，賓主祝酒。

莫雪芝 攝

香港文匯報訊 (記者 沈清麗、黃晨) 香港工商界商會2015年新春團拜昨晚假灣仔會堂大會堂隆重舉行，中聯辦副主任楊健，香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑出席主禮，與籌委會主席黃燕儀及常務副主席羅榮銘共同為新春團拜揭幕。大會筵開100多席，嘉賓雲集，高朋滿座，眾人聚首一堂，歡慶羊年新春，共議工商發展，氣氛熱烈。

參加首長還包括榮譽主席陸地、陳秩龍、王樂得、葉紀章、陳國民、沈運龍、劉志偉，副主席伍健華、許瑞勤、劉利強、江炳滔、彭玉玲、劉健華、李光華、黃經國、嚴惠霖等。

### 黃燕儀：港營商優勢臨挑戰

黃燕儀致辭指，工商界商會新春團拜是工商界一年一度盛事，今年已踏入第十一屆，大會設計的金羊和大金錢，寓意「繁榮安定，群策群力，生生不息」，她樂見52個商會及機構支持參與，讓內地及香港兩地相關人士聚首一堂，分享最新資訊，這對自身企業發展有莫大裨益。

她指，香港擁有全球最開放自由的經濟體系、最安全的城市環境和最健全的法治制度。然而，全球經濟一體化、市場自由化、資訊科技高速發展，令香港營商優勢面臨更大挑戰，今年環球經濟不穩定對香港工商業也帶來挑戰和機遇。她說，「香港要創造另一個高峰，唯有



■香港工商界商會2015年新春團拜，賓主主持揭幕儀式。

莫雪芝 攝

依靠社會各階層珍惜、掌握和優化來之不易的環境，港人齊心協力，共同推進工商業升級轉型，以『創新』、『創意』結合『科技研發』，強化官、產、學、研資源整合與互補，締造創新文化，令香港保持競爭優勢。」

### 蘇錦樑引丘吉爾名句勉求變

蘇錦樑致辭說：「今晚的主題『生生不息』很有意義，『生』和『贏』相輔相成，有『共生』，方可『共

贏』，祝香港工商界生生不息、互惠共贏！」他強調，企業需要推陳出新、創造新的生命週期，才能生生不息、不斷發展。他並引用丘吉爾名言：「要進步就必需求變，要完美則更須不斷求變。」他指，傳統營商方法加入創新元素，即可拓展新市場，冀大家幫助年輕人在初創企業裡發展新科技，此舉也可提升傳統產業競爭力，達致互惠共贏。

羅榮銘致辭指，每年香港工商界商會舉辦新春團拜，旨在凝聚工商界共慶佳節，並祝願祖國和香港來年更繁



■贊助人羅榮銘(左)接受籌委會主席黃燕儀致送紀念品。 莫雪芝 攝

榮昌盛。他強調，香港工商業過去的成就，全賴大家靈活變通，群策群力，自強不息，期望來年繼續團結一致，使行業得以持續發展，業績穩定上揚。社會各界亦攜手互勉，以和平穩定及探尋發展為大方向，為香港繁榮穩定貢獻力量。

晚宴有內地及香港兩地政府官員、各國領事、社會賢達、工商翹楚逾1,200人參與。大會還舉辦「誰是扮嘢王」大賽、「元寶知多少及facebook喜洋洋相片」頒獎環節，喜慶熱鬧，賓主盡歡。



■賓主為「水墨江南—新中國畫之再解讀」水墨展覽暨香港現代美術館主持開幕儀式。 邵萬寬 攝

香港文匯報訊 (記者 邵萬寬) 由南京國際美術展組委會、香港僑界社團聯合會主辦，香港現代美術館、灣仔畫廊承辦的「水墨·江南—新中國畫之再解讀」水墨展，昨日假會展中心香港現代美術館舉行，當天亦舉行香港現代美術館開幕儀式，邀得民政事務局副局長許曉暉，香港僑界社團聯合會主席陳有慶、榮譽會長林廣兆，中聯辦宣傳文體部副處長李俊銳，百家湖國際文化控股集團董事長、南京國際美術展組委會執行主席嚴陸根，江蘇省國畫院副院長喻慧等蒞臨主禮。是次展覽由即日起至4月30日，於灣仔畫廊共展出55幅名家水墨作品。

### 許曉暉陳有慶嚴陸根出席

嚴陸根指，集團在過去一年成功舉辦了南京國際美術展，一周吸引20萬人排隊參觀；建成具規模、現代化的南京鳳凰山國際藝術園，構建了超過3萬平方米的海德藝術館、百家湖博物館、鳳凰山美術館，此外，香港現代美術館灣仔畫廊、南京畫廊等相繼開幕。他表示，百家湖國際文化投資集團期望香港現代美術館以灣仔畫廊為起點，建立起良好的海外展覽空間模式，同時積極推進在其他國家、地區開展展覽空間。通過全球資源整合，為中國美術藝術界注入了新的生機活力，推動中國與世界美術藝術界的融合，全面提升中國美術藝術在世界的影響力。

陳有慶表示，弘揚推廣中華優秀文化藝術是僑界社團聯合會重要會務之一。該會2011年以來連續5年與國僑辦在港舉辦「文化中國·四海同春」新春晚會；在香港各界共同參與下，舉辦「紀念百年辛亥人物真蹟畫展」、「美麗中國·中國夢」圖片展、紀念抗日戰爭「血寫的歷史」圖片展等活動。他稱事實證明，中華文化不僅要在內地普及，也要向海外宣傳、推廣，由廣大華僑華人去傳播、去強化中華文化的自信。他希望更多類似的展覽在更多地方展出。

策展人朱彤表示，是次展覽重點展出傅抱石、錢松壘、宋文治、魏紫熙、亞明為中堅的新金陵畫派和喻慧、沈勤、劉雲、聶危谷、常進、桑建國、楊立奇等江蘇重要的當代水墨藝術家55幅作品。當中包括：傅抱石《蜀山圖軸》紙本水墨、宋文治《山水立軸》、魏紫熙《雪山松風》、亞明《輪台東門送君去》等。

## 「水墨·江南」現代美術館開幕

## 福建體育會賞南音慶元宵



■賓主為香港福建體育會「清音雅韻賀元宵」南音演唱會主持剪綵儀式。

香港文匯報訊 (記者 子京) 為弘揚南音藝術，促進社區文化生活，香港福建體育會元宵佳節假北角新光戲院舉辦「清音雅韻賀元宵」南音演唱會，活動亦為該會成立90周年系列活動打響頭炮，當晚街坊鄉鄰300多人興致勃勃入場欣賞傳統南音古樂，共度佳節。

福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，該會永遠名

譽會長施子清、永遠榮譽會長蘇千聖、會長陳榮旋、理事長蔡世傳、監事長施振銜、副監事長陳國雄等為演出及福建體育會成立90周年系列慶祝活動主持剪綵。

### 蔡世傳：系列活動賀90周年

蔡世傳致辭指出，元宵是傳統佳節，南音

是千年古樂，在這團團圓圓的大好日子裡，南音組能為大家演出，是福建體育會的榮幸。他說，今年該會喜慶成立90周年，自50年代初，該會就扎根在北角區，和大家一起成長，一起見證香港的進步繁榮，並為之作出自己的貢獻。可以說，香港福建體育會是各位街坊鄉親的好朋友。為緬懷歷史，立足現在，創造未來，該會將舉辦一系列慶祝活動：如「福建盃」橋牌錦標賽、「福建盃」乒乓球團體錦標賽、「福建盃」乒乓球男女單打錦標賽、足球、籃球友誼賽、青年講座論壇、演唱會、慈善活動等，希望與各界同慶。

據悉南音演唱會由香港福建體育會南音組籌辦，南音組成立於1957年，以「弘揚南音藝術，推動文化交流，增進鄉情弦誼」為宗旨，數十年如一日，在香港這個中西文化交融的商業化大都市裡為傳承、弘揚中華民族的古老音樂—南音藝術而不斷努力。在短短的兩個小時裡，南音組獻上《望明月》、《靜夜思》等多首名曲，精彩演出引來觀眾的陣陣掌聲，台上演員聲情並茂，台下觀眾輕聲應和，形成共鳴，充滿佳節氣氛和濃郁的鄉韻。

## 汕頭商會婦女節茶敘聯歡

香港文匯報訊 (記者 黃晨) 汕頭商會3月8日假會所舉行婦女節茶敘聯歡。會長葉振南、常務副會長林鎮洪、中西區各界婦女組織聯席會議主席邱瑞芬、該會婦委會主任林勵晴及婦委鄉親逾80人聚首同慶。婦委會按照歷年傳統，由眾姊妹施展烹調絕技，為聯歡會帶來家鄉美食，豐盛佳餚，歡歌笑語，喜慶佳節。

### 葉振南林鎮洪出席

葉振南向姐妹們致以節日問候。他指，現今婦女社會地位不斷提高，很多國家已有女總理、女總統，內地及香港也有不少女領導，該會也有女副會長，足見婦女在社會獲認同與支持。他冀望婦女繼續團結互助、為社會做更多貢獻、通過舉辦不同活動加強與香港社區及內地省市婦聯的聯繫合作。他說：「作為愛國愛港的團體，今屆本人更倡議以『關愛香港添和諧、尊重包容人



■汕頭商會舉行婦女節茶敘聯歡。

黃晨 攝

Like!」為本屆發展理念。與大家一如既往努力推動會務發展，支持特區政府依法施政，堅定擁護基本法，全力支持2015年區議會選舉、2016年立法會選舉及2017年一人一票普選行政長官，為社會發揮正能量。」

邱瑞芬說：「香港需要正能量，需要每個人拿出愛心、關心，讓香港遠離暴戾衝擊，重拾和諧團結。希望婦女在家做好本分，教育好我們的下一代，讓社會上更多青少年感覺到這個

城市的溫暖。香港是個福地，我們婦女要頂起半邊天，攜手發放正能量，為香港、為祖國貢獻更多力量。」

林鎮洪和林勵晴冀望姊妹們未來齊心協力，為商會團結和諧貢獻心力，為社會繼續發光發熱。

商會姊妹傾情獻唱《迎春花》、《好運來》等多首動人歌曲，贏得滿堂喝彩，會場內氣氛歡樂愉快。